
Grundejerforeningen Lyngø.

Referat fra ordinær generalforsamling, søndag den 11. juni 2017. Afholdt i medborgerhuset i Hou. 
Der deltog ca. 72 medlemmer i generalforsamlingen.

Peter Johan Petersen bød velkommen til de fremmødte og gik derefter til dagsordenens punkt 1.

1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Martin Martensen, som blev valg uden modkandidat.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, idet indkaldelsen var sendt den 16. maj 2017.
2. Valg af referent 
Bestyrelsen foreslog Kjeld Richter-Mikkelsen som referent, som blev valg uden modkandidat.

3. Godkendelse af dagsordenen.
Denne blev godkendt uden kommentarer.

4. Bestyrelsens beretning:

Peter Johan Petersen aflagte på bestyrelsens vegne beretningen, der lød:

”Bestyrelsen har i 2016 afholdt fem bestyrelsesmøder; og herudover været i løbende kontakt med hinanden via mail og telefon.

Der har til bestyrelsens medlemmer været forskellige løbende henvendelser fra foreningens medlemmer, især vedrørende kloakering.

Sammenslutningen afholdt ordinær generalforsamling den 30. marts 2016 i Vejgårdhallen, og repræsentantskabsmøde i Vejgårdhallen den 22.november 2016. Referaterne herfra kan findes på vor hjemmeside.

Bestyrelsen består, af Peter J. Petersen, kasserer Kjeld Richter Mikkelsen, Kurt Poulsen, Ove Nicolaisen samt Kim Sørensen. Kim og Ove var indvalgt som suppleanter; men da bestyrelsesmedlemmerne Knud Nielsen og Ib Jensen forlod bestyrelsen efter vort bestyrelsesmøde den 26. september 2016, indtrådte de to suppleanter i bestyrelsen.

Foreningens hjemmeside.

Foreningens hjemmeside har kørt stabilt, der har kun været et par perioder, hvor siden på grund af opdateringer har været ude af drift i en kort periode. Ved at benytte foreningens hjemmeside, kan medlemmerne komme i kontakt med os, læse nyheder, se vedtægter, se arrangementer og læse referater fra eksempelvis nærværende generalforsamling.

Der er indgået link aftaler med Stark, fortsætter ikke efter lukningen, Daglig Brugsen i Hou, EDC Mægleren, Hals Varmepumpe Teknik og Sol og Strand. Hver betaler årligt kr. 550,00.

Adressen til hjemmesiden er; www.grundejerforeningenlyngø.dk
Kloakering.
Etaperne 6 og 7 som inkluderer Lyngø er nu så godt som afsluttet. Retablering af vore veje skulle næsten være gennemført, og der er afholdt vejsyn hvor vi deltog sammen med Cowi, og på den kommunales side mødte Sweco og Niras (rådgivere for AK), Kloak A/S, Trafik og Veje samt entreprenørerne,

Guldhammer, Hirtshals og John Madsen (Blålyngvej).

Det har været en travl periode for alle, og bestyrelsen har været en del beskæftiget med processen. Der har været en del udfordringer; men nu er vi igennem og håber naturligvis på at i ikke har oplevet for mange gener.

Kloakering er gennemført planmæssigt. Bo Laden fra Aalborg Kommune kan fortælle, at langt de fleste grundejere har taget godt imod den offentlige spildevandskloakering. Især når man finder ud af, hvor driftssikkert systemet virker. De kommunale udgifter til etablering løber indtil videre op i ca. 250 millioner kr. 
Vi har ønsket at fortsætte udlægningen af knust asfalt, og derfor indhentede vi en merpris fra Sweco for retablering af de tidligere grusveje Rasmus Jensens Vej, Ørnevej til skel, Snerlevej, Svanevej, Musvågevej og Hedeparken. Vi har accepteret prisen og nævnte veje er nu retableret med knust asfalt.

Priserne for tilslutning i 2017 er som følger inkl. moms: 

Der kan tilsluttes fra 1. juni og opkrævning på tilslutningsbidrag er udsendt.

Tilslutning Kr. 36.836,25.

Fast vandafledningsafgift årligt Kr. 740,00 steget 2,3 % i forhold til 2016. 

Vandafledningsafgift på forbrug pr. m3 Kr. 26,40. 

Abonnement og forbrugspriser må forventes at blive reguleret årligt; givet op, nok ikke ned.

Preben T. Andersen Kloak A/S anbefaler som tidligere nævnt i forbindelse med gennemskylning af kloaknettet, at der udføres en kloak-udluftning, som kan imødekomme både over- og undertryk i kloaksystemet. Kloak A/S har lavet en pjece, der fortæller om fordelene ved, at der er udført en udluftning. I samme pjece er det for øvrigt anført, at grundejeren skal sørge for, at vandlåse kan tåle kloakspuling, Pjecen ligger fortsat på vor hjemmeside.

Kloakstikledningen er etableret frem til grundgrænsen, så kloakkerne fra jeres sommerhus kan tilsluttes efter 1. juni. Kloakstikket er afmærket på grunden med et ø110 kloakrør

ført over terræn.

Aalborg Kloak har en tegning, der viser, hvor stikledningen er placeret. 

På hjemmesiden kan senest fra den 1. august 2017 findes tegningen

med udført stikledning:

http://www.aalborgkloak.dk/STIK

Man skal sørge for at etablere kloakledning fra skel og frem til kloakinstallationer. Arbejdet,

på egen grund, er for egen regning.

Det er et lovkrav, at arbejdet udføres af en autoriseret kloakmester. Kloakmesteren skal være færdig inden den 31. december, 2017. Kloakmesteren skal udarbejde dokumentation for korrekt tilslutning, og denne dokumentation skal fremsendes til Miljø- og Energiforvaltningen i Aalborg Kommune.

Der må ikke afledes overfladevand eller drænvand til det nye spildevandssystem.

Tømnings af septiktanke:

Denne ordning fortsætter uændret for de grundejere, der ikke er kloakeret endnu. Oplysninger om tømning findes også i INFO hæftet. Prisen for tømning er uændret kr. 1.187,50 for 2017. 

I Lyngø tømmes der ikke kommunalt i 2017, og derfor opkræves der ikke i 2017.
Infohæftet 2017.

Sammenslutningens bestyrelse har drøftet et ophør af Infohæftet i 2018, altså sidste gang i år. På Sammenslutningens generalforsamling blev forslaget fremlagt af bestyrelsen; men forslaget blev ikke vedtaget, så Infohæftet fortsætter derfor i 2018. Hæfterne 2017 er omdelt, mailet til nyhedsgruppen og lagt på vor hjemmeside. 

Bredbånd Nord.
Bredbånd Nord tilbyder igen gratis etablering af fiber installation, normalprisen er ca. kr. 4.500. 

Dog er man stadigvæk bundet de første 6 måneder, hvorefter man kan opsige abonnement eller vælge en vinterløsning. 
Svømmehallen. 
Som omtalt på repræsentantskabsmødet, blev svømmehallen lukket pr. 1. januar 2017, da Finn Jensen (ejer) og Aalborg Kommune ikke kunne blive enig om prisen. 

Hals turistkontor lukket.
Hals turistkontor blev lukket fra efterårsferien 2016. Årsagen hertil var, at turister nu henter information og planlægger ferie via internettet og andre sociale medier. Der er derfor lavet en ny turistservice i Hals, der skal sikre fortsat servicering af områdets gæster. Løsningen er en kombination af et bemandet og flere ubemandede infospots. Den bemandende turistservice i Hals vil i 2017 være at finde på Hals Bibliotek, der har åben alle dage mellem kl. 8.00-21.00. Her kan man hente materiale. I den bemandede åbningstid vil turisterne kunne få svar på deres spørgsmål. Der er ligeledes lavet aftale om ubemandede spots hos Net Ferie feriehusudlejning, Daglig Brugsen i Hou og Super-Brugsen i Hals. Her er der tale om brochureholdere og udlevering af materiale. Alle løsningerne skulle være klar. 

Diverse andre lukninger. 
Desværre er Stark i Hou nu lukket og flyttet til Dronninglund. Jeg har hørt, at hele koncernen inklusive Silvan er sat til salg. Lagune kroen og købmanden åbner ikke igen. De er sat til salg. Jfr. Orla Jensen (ejer).

Forsikringer 
Forsikringsselskabet Gjensidige har tilbudt Sammenslutningen en årlig præmie på kr. 13,- pr. medlem af de respektive grundejerforeninger inklusive administrationsgebyr, for en arbejdsskade + erhvervsansvarsforsikring på betingelse af, at alle foreninger er med. Sammenslutningen arbejder videre med sagen. 
Bestyrelsen har drøftet tilbuddet på forsikring, og har truffet beslutning om at Lyngø tilslutter sig en sådan ordning.
Hjertestartere. 

Vi sendte i september 2015 en ansøgning til Hou Transformatorforening om et beløb på ca. 50.000 kr. til opsætning af to hjertestartere i vort område. I december 2015 fik vi bevilget 37.000 kr. til de hjertestartere; efter at Hals Turistkontor havde indhentet et samlet tilbud for alle ansøgere. De 37. 000 kr. skulle kunne dække to hjertestartere. Turistkontoret, viste det sig, havde ikke helt styr på tingene; og pludselig skulle vi af med ca., 12.500 kr. for at få de to Hjertestartere. Bestyrelse drøftede dette og vedtog, at vi så kunne nøjes med en hjertestarter. Transformatorforeningen meddelte nu, at der skulle skæres i antallet af hjertestartere og at bevillingerne måtte reduceres, da foreningen ikke havde økonomi til at gennemføre det oprindelige projekt, som Turistkontoret havde udarbejdet. Efter en del snak og arbejde, blev enden for Lyngø den, at vi fik én hjertestarter til en pris på ca.14.000 kr. en Zoll AED Plus, hertil kom så opsætningsgalge og strømtilslutning. Vi fik fortsat tilskud fra Fonden; men det endte med, at vi måtte af med ca. 2.622 kr. Nu er starteren placeret på Snerlevej. Status: Før havde vi ingen hjertestartere, nu har vi en, som har kostet os nævnte beløb.

Lørdag den 3. juni havde foreningen planlagt at afholde et hjertestarter kursus i medborgerhuset i Hou. Desværre var der alt for få tilmeldte hvorfor vi måtte aflyse kurset. Efter sommerferien vil vi forsøge at få etableret et eller flere kurser.
Vore veje.

Vi har som nævnt fortsat udbredelsen af knust asfalt i forbindelse med det løbende vejvedligehold. Rasmus Jensens Vej, Ørnevej til skel og Snerlevej er nu kommet med. Vi opretholder fortsat et depot af knust asfalt i foreningens område på Hedelunden. Det er tanken, at dette depot skal anvendes til at lukke de værste huller der opstår mellem det alm. Løbende vedligehold. Dette har vi med glæde konstateret er sket i et vist omfang. Vejvedligeholdet varetages fortsat af entreprenørvirksomheden Essendrup. 

Da vi nu er klar med retableringen af Rasmus Jensens Vej, som vi fik foræret vedligeholdet af i 2014, var tiden inde til at forsøge at opnå en aftale om vejbidrag med de to grundejerforeninger Rødhøj og Strandvejen, der skal via vejen til og fra deres område. Begge aftaler er på plads, og der betales nu et årligt vejbidrag til Lyngø. Tilstandsrapporten fra Cowi samt deltagelse i div. vejsyn har kostet Lyngø ca. 19.000 kr. + moms.
Fællesarealer.

Her har vi i 2015 igangsat pasning af stisystemerne og slåning af rabatter. Der er også blevet etableret en klippet flade foran det sydligste mål, på fællesarealet ved Rasmus Jensens vej. Pasningen fortsættes i 2017.

Økonomi.

Foreningens økonomi er fortsat i god form, vi har i 2016 har haft et positivt resultat på Kr. 30.179,00. Vi havde budgetteret med et underskud på Kr. ca. 40.000,00; men vi har haft besparelser på driften (veje, dræn, fællesarealer mv.) og mangler ca. 50% restbetaling til Cowi for vejsyn mv.

Vi skal senere under punkt 3 på vor dagsorden, se på regnskab og budget. Vi har budgetteret 

med et underskud på Kr. 16.000,00. i 2017.

Med disse ord, vil jeg indstille bestyrelsens beretning til forsamlingens godkendelse.”
I den efterfølgende debat blev der rejst spørgsmål omkring kloakeringen. Bl.a. omkring at et at vores dræn var beskadiget, og omkring at vi skal fastholde vejbredden, og der var et udbredt ønske om at få flere veje med knust asfalt.
Der blev oplyst, at Aalborg Kommune har varslet, at de stopper med at vedligeholde Kongevejen ved udgangen af året. Bestyrelsen har gjort skriftlig indsigelse.

Beslutningsprocessen omkring hjertestarteren gav anledning til nogen debat. 
Der blev opfordret til, at foreningens medlemmer melder sig til kurser i hjertestarter.
Der blev endvidere oplyst, at vandværket er i gang med en større renovering af ledningsnettet.

Beretningen blev efterfølgende enstemmigt vedtager.

5. Regnskab for 2016:

Kjeld Richter-Mikkelsen gennemgik det udsendte regnskab. I 2016 har vi ændret regnskabspraksis, således at vi nu viser brutto kontingent indtægten. Betalingen til Aalborg Kommune på kr. 37,50 pr. år for at de opkræver kontingentet er så opført som en udgift. Regnskabet udviser et overskud på kr. 130.179. og Lyngøs kapital er derefter på kr. 286.534. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt.
6. Fastsættelse af kontingent.

Bestyrelsen indstiller at kontingentet på kr. 275 fastholdes.

Dette blev enstemmigt godkendt.

7. Indkomne forslag:

Der var fremsat forslag om, at vi skulle lægge knust asfalt på samtlige veje. Dette gav anledning til nogen debat.
Der blev afholdt skriftlig afstemning om dette.

34 stemte for og 17 imod. Dermed blev forslaget vedtaget, således at der lægges knust asfalt på samtlige veje.

Skulle nogle af de små stikveje ikke ønske dette og er alle enige, bedes man give bestyrelsen besked hurtigst muligt.
Der var endvidere fremsat forslag fra Knud Erik Laursen om at punktet ”fastsættelse af kontingent” også kom til at omfatte orientering om kontingent for der efterfølgende år.’
Dette udmøntes på den måde at vedtægterne § 6, stk-5, punkt. 6) Ændres til ”Fastsættelse af kontingent, orientering om budget og nye tiltag.”
Dette forslag blev enstemmigt vedtaget.
Bestyrelsen foreslog, at der sker en revision af vedtægtens § 6, stk. 3 således den bringes i overensstemmelse med praksis om der ikke udsendes regnskab andet end på hjemmesiden eller på forlangende. § 6, stk. 3 kommer derefter til at lyde:
”Indkaldelse til en generalforsamling skal foretages med et varsel på mindst 14 dage. Indkaldelsen skal indeholde dagsorden, meddelelse om afgående valgte bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.

Indkaldelse skal ske skriftligt med brev eller via e-mail. Det reviderede regnskab for det forløbne år, kan rekvireres hos foreningens kasserer af medlemmer, der ikke har mulighed for at modtage elektronisk mail.

Herudover lægges det reviderede regnskab på foreningens hjemmeside, når indkaldelsen udsendes.”
Dette forslag blev enstemmigt vedtaget.
Der var endvidere indsendt et forslag fra Erik Andreasen, om at kontingentet blev opkrævet for et helt år af gangen og via PBC. – Hvis vi skal lave vores eget system for opkrævning via PBC direkte vil dette kræve et nyt og større IT-program, i stedet for det nuværende, hvor vi lader kommunen opkræve det sammen med forbrugsafgifter. Aalborg Kommunes betaling på kr. 37,50 pr. år vil være den sammen om vi opkræver en eller to gange pr. år.

Da det alt i alt ikke vurderes, at foreningen vil spare noget væsentligt, blev forslaget trukket.

8. Valg af bestyrelse i h. t. § 7. 

2 bestyrelsesmedlemmer. 
Kjeld Richter-Mikkelsen blev genvalgt.     
Gert Lund blev nyvalgt.

9. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.
Nyvalgt blev Knud Erik Lauersen. 

Nyvalgt blev Niels Danst

10. Valg af 2 revisorer.

Martin Martensen blev genvalgt

Kurt Hansen blev genvagt.
10. Valg af 1 revisor suppleant
Henrik Rasmussen blev genvalgt.      
11. Eventuelt.
Under dette punkt blev der rejst spørgsmål om placeringen af hjertestartere.
Som referent
Kjeld Richter-Mikkelsen

BESTYRELSEN består herefter af:

Peter J. Petersen

Kurt Poulsen 
Ove Nicolaisen
Gert Lund
Kjeld Richter-Mikkelsen
Hou, den 11. juni 2016:
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